

习近平会见美国副总统拜登:中美要理性看待对方发展

据新华社北京8月18日电 国家副主席习近平18日上午在人民大会堂同美国副总统拜登举行会谈。

习近平就进一步发展中美合作伙伴关系提出4点建议。第一,牢牢把握中美合作伙伴关系大方向不动摇。双方要客观、理

性看待对方发展,正确判断对方战略意图,不断增进中美战略互信。第二,深化全面互利的中美经济伙伴关系。近期,国际金融市场动荡加剧、全球经济增长面临严峻挑战,中美有责任加强宏观经济政策协调,共同提振市场信心,促进世界经济稳健复苏。

第三,尊重彼此的核心利益是确保中美关系健康稳定发展的关键。台湾、涉藏问题事关中国核心利益、事关13亿中国人民的民族感情,必须谨慎、妥善处理,避免中美关系受到干扰和损害。第四,进一步加强中美全球伙伴合作。

拜登赞同习近平关于进一步发展两国关系的意见。拜登重申,美方充分理解台湾、西藏问题是核心利益,将继续坚定奉行一个中国政策,不支持“台湾独立”,完全承认西藏是中华人民共和国不可分割的一部分。

美国副总统钻进胡同小吃店 一顿炸酱面5人花了79元



拜登与孙女等一行人品尝北京小吃(美国驻华大使馆微博照片) 制图 李荣荣

吃炸酱面 是网友推荐?

8月15日,美国驻华大使馆官方微博发了一条骆家辉求美食推荐,很多网友推荐他去吃中国小吃炸酱面。没想到,昨天,他真的带着美国副总统拜登在北京吃了一顿炸酱面,一行5人一顿饭只吃了79块钱。此事被美国驻华大使馆官方微博发到网上后,该微博被网友疯狂转发。

»老板娘回忆

我给他留了包间,可他要坐大厅

“要想吃炒肝,鼓楼一拐弯”。姚记炒肝店的第二代传人之一的姚燕,向记者讲述了拜登店内吃午饭的前前后后。

前天中午美方来踩点

姚燕说,前天中午,美国大使馆就派了两个人到店内调查,出示了名片,拍摄了店内的情况,但也没说拜登要来,他们也没在意。昨天上午10时左右,他们得知拜登要来店里吃午饭。“没接待过这么高级别的领导,我们都不知道该怎么准备了。”姚燕说,这个消息让他们既惊喜又紧张,家里人全都赶到店里做准备。收拾了一个包间,还准备了崭新的餐具。拜登来了以后,表示要在大厅,餐具也和其他食客的一样。

他很友善,亲切不失诙谐

下午1点30分,拜登带着孙女,在新上任的美国驻华大使骆家辉的陪同下,走进店里。姚燕说,有人告诉她,按照美国的习惯,店主要到门口迎接,当她刚走到门口,拜登就已经进来了。“他很友善,亲切不失诙谐。”姚燕说,拜登就进来后,和其他客人热情地打招呼,语言不通,拜登较多地采用肢体动作,拍拍肩膀,握握手,客人则报以掌声。

5人79元 饭店给打了折?

拜登一行5个人,吃了79块钱,该条微博被网友疯狂转发,截至昨晚,该微博被网友转发了两万多次,评论也多达1万多条。

很多网友认为,拜登点了这么多,肯定超过79元,老板给他打折了。新浪新闻中心工作人员“侯钩杰”通过求证,在微博中表示,饭店没有给拜登打折。“刚打电话问了一下姚记炒肝,看来基本属实!大碗炸酱面6元一碗,小碗4块,包子1块钱一个,拌黄瓜8块,拌土豆丝6块,可乐2块。接电话的说没有凉拌山药,估计是别的做法。”

拜登走后,知名记者唐师曾在姚记炒肝店拍了一组照片,该店食客爆满排起长队,唐师曾在博客中说,“当天下午,小店巨火,该小饭馆客满为患。”快报记者 陈海飞

席间,姚家的下一代,9岁的姚记茗给拜登等人送餐巾纸,拜登高兴地说了谢谢,并搂着她合影,“我听懂他说谢谢了,其他的没听明白。”姚记茗说。

临别之际,拜登和姚家的十余口人,以及服务员乃至后厨的伙计一起合影,姚燕对拜登的临别赠言是,祝两国更加繁荣富强,两国人民幸福安康,姚燕说,拜登回应“你就是一个很好的外交家”后,乘车离开,整个就餐时间不过20多分钟。

拗不过他,才收下小费

拜登去姚记炒肝店,为什么没吃北京特色的炒肝、卤煮?姚燕表示,西方人普遍不喜欢食用下水,以前光顾店里的外国人,也不吃卤煮、炒肝,爱吃春卷、炸酱面,因此拜登总统没点炒肝并不意外。

“他们吃得很香,炸酱面吃得干干净净,包子剩了几个。”姚燕说。一顿饭花了79元,拜登掏出了一张百元纸币结账,明确表示结余的21元当作小费。结账的姚燕连连推辞,但最终拗不过拜登,还是收下了。

不过,对于拜登为何会相中姚记炒肝店吃炸酱面,姚燕也搞不明白。

»下一站 访问成都3天涵义颇深

8月20日到22日,美国副总统拜登将访问成都。

为何是成都?网友十分好奇。美国驻成都总领事馆微博回复称:26年前,时任美国副总统的老布什曾访问成都,并为成都美领馆揭幕。当年,老布什访问成都,夯实了处于起步阶段的中美友好关系。

美国驻成都总领事馆微博还表示:我们认为成都市是一座历史悠久的城市,成都近几年的

经济增长很快,在整个中国西南地区属于强劲的经济增长区域。很多美国的高科技企业在成都投资开办公司,包括英特尔公司、雪佛龙、德州仪器、普拉特惠特尼等。同时,在四川大学有美国政府资助的美国文化中心,该中心是四川大学和美国亚利桑那州立大学合作创立的。中美友好协会(和平队)的总部就在成都。所以拜登副总统乐意到成都来拜访。

综合

“freedomle”:物以稀为贵,在国外总统上街排队付钱买东西是很平常的事,在中国这种事情一而再再而三的被拿来说事。文化习惯不同而已。

央视主持人芮成钢:1. 美国政治家非常善于塑造公众形象。2. 美国大使馆很会做公关,传播美国,值得学习参考借鉴。3. 美国人吃饭确实没那么讲究,尤其是午饭,政要明星也常常一个三明治就解决,这也是文化差异,一些中国人不讲究的地方,他们却很讲究。4. 吃多了大餐之后,偶尔吃点炸酱面确实很有意思。”

民生

南京水电气价格 下半年不涨

昨天,记者从南京市物价局获悉,针对当前物价居高不下的严峻形势,物价局出台十项措施作为下半年工作目标,从水电气到食品价格都将成为今后的控价重点。

人们关心的水电气价格被作为下半年控价要点。物价局决定,下半年民用自来水、民用天然气价格不作调整。至于电价,有关部门正在完善阶梯电价相关方案,不过接下来还需要市民听证等过程,今年内完成估计“没戏”。因此下半年南京的水电气价格都不会调。

为了稳定食品价格,物价部门计划通过实施《南京市副食品价格变动测报办法》,对各区县副食品涨价幅度逐月公布排名,并将引入社会监督力量参与年终目标考核。

关系到菜价的摊位费也成为下半年的整顿重点。物价局将加强集贸市场收费管理,规范经营者价格行为。摊位费的备案和公示工作要进一步深入。等时机成熟,南京价格信息网上会开辟专门的集贸市场摊位费公示专栏,分期分批地在网上公示集贸市场摊位费标准。

快报记者 沈晓伟

科技

“蛟龙”号昨凯旋 明年冲刺海底7000米

昨天上午,在完成历时49天、航程1万余海里的海试任务后,搭载我国第一台自行设计、自主集成的“蛟龙号”载人潜水器的试验母船“向阳红九号”,缓缓靠上江阴市临港新城苏南国际码头,这标志着我国5000米级海上试验任务圆满完成。全国政协副主席、科技部部长万钢,国土资源部部长徐绍史,江苏省副省长何权等,在码头欢迎凯旋而归的海试队员,并与他们一一握手表示祝贺。

“通过这次海试,我们已经向全世界证明,中国人已经拥有了具备远征大洋,决胜复杂深海环境能力的载人深潜团队。”“蛟龙”号5000米级海试现场总指挥刘峰说,“这次海试中,我们也找到了‘蛟龙’号在取样工具、液压系统、定位系统等方面不足之处,接下来我们将进一步对潜水器进行升级,争取在明年春天赴我国南海参与深海过程演变研究,并在5至6月份赴马里亚纳海沟进行7000米级海试。”

通讯员 江宣 记者 金辰 唐奕

天气

熬过今明两天 南京就没那么热了

这两天,沿江苏南地区的高温都被“杀到”的雷阵雨吓跑了,而南京的最高气温都在35℃前止步。今明两天,随着雨水的减弱,高温蓄势回归。昨天,江苏省气象台发布高温警报。苏南等地区的最高气温依然有35℃。

下周一起,我们将结束长达40天的“三伏天”。从周日起,雨水驱赶高温,南京的最高气温将回落至33℃,南京再出现持续高温已经不容易了。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 多云,25℃~35℃
明天 白天多云,夜里多云有时阴有阵雨或雷雨,26℃~36℃
后天 阴有阵雨或雷雨,26℃~33℃

上下班天气预报

早晨 在您上班期间,多云,28℃左右
中午 多云,33℃左右
下午 在您下班期间,多云,34℃左右